
Задания олимпиады по химии  

2015-2016 учебный год 

8 класс 

Время выполнения заданий 90  мин. 

1.Тестовое задание (В тестовом задании необходимо выбрать один правильный ответ): 

 

1.Относительная молекулярная масса H2SO4 равна:  

 а) 32;  

 б) 96;  

 в) 98;  

 г) 120.  

2. К щелочам относится:  

 а) HNO3;  

 б) Na2O;  

 в) Ba(OH)2;  

 г) P2O5.  

3.При взаимодействии азотной кислоты и гидроксида меди (II) образуются:  

 а) оксид меди (II) и вода;  

 б) нитрат меди (II) и водород;  

 в) медь и оксид азота (V);  

 г) вода и нитрата меди (II).  

4.Водород - это:  

 а) легкий бесцветный газ, горюч, может быть получен по реакции Zn с HCl;  

 б) газ тяжелее воздуха, не реагирует с кислородом;  

 в) твердое вещество с металлическим блеском;  

 г) горючий газ, может быть получен при взаимодействии серебра с водой.  

5.Больший заряд атома в нуклиде : 
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содержится: 

                                                          А) 18 Б)  16 В) 20 Г) 22 

7.Максимальное значение степени окисления  +2 может иметь атом химического элемента: 

 

1)Al       2)S       3)Si          4)O 

8.Степень окисления -3 азот имеет в веществе: 

 

1)NH3   2)N2O3     3)N2        4)NF3 

9.В соединении SCl6 степени окисления серы и хлора соответственно равны: 

 

1)+6 и -1        2)-6 и +1        3)+3 и -2        4)+12 и -2 

10. При взаимодействии 10 моль алюминия и 448 литров O2 (н. у.) можно получить:  

 а) 448 моль оксида алюминия;  

 б) 1020 г Al2O3;  

 в) 20 моль Al2O3;  

 г) 510 г Al2O3.  

Решить задачу  

1.Бирюза – гидратированный ортофосфат-гидроксид меди и алюминия состава CuAl6(OH)8(PO4) 4 · 5H2O – 

издавна считалась камнем победы и счастья. 

Какова массовая доля меди, алюминия, фосфора, кислорода и водорода в данном соединении?  

2 Оксид азота содержит 36,84% азота по массе. Выберите правильный ответ, который подтвердите расчетами. 

a. NO           b. N2O                c. N2O3               d. NO2                 e. N2O5  

3. Чтобы Золушка не смогла поехать на бал, мачеха придумала ей работу: она смешала древесные стружки с 

мелкими железными гвоздями, сахаром и речным песком и велела Золушке очистить сахар, а гвозди сложить 

в отдельную коробку. Золушка быстро справилась с заданием и успела поехать на бал. Объясните, как можно 

быстро справиться с заданием мачехи. 

4. Относительная плотность паров соединения CxHy по водороду =8.При сжигании 3,2 г  образца 

образовалось 7,2 г воды и 4,48 дм
3
 СО2 (н.у) . Определить формулу вещества. 

5.Растворили 3,25 г цинка в 91,6 мл 10-процентной серной кислоты (плотность 1,07 г\см
3
).Какова процентная 

концентрация образовавшегося вещества в растворе ? 


